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Отже, вміння критично ставитися до інформації дозволяє фахівцю будь-

якої професії самовдосконалюватися і підвищувати рівень професійних знань. 

Професійний скептицизм поєднує допитливість і уважність до обставин, що 

свідчить про необхідність його застосування у багатьох професіях. А 

професійний скептицизм аудитора є невід’ємною складовою його професійної 

діяльності і певною ознакою потенційної якості аудиту. 
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Контроль за виконанням бюджетів бюджетних установ, перевірка 

доцільності витрачання бюджетних коштів відповідно до кошторисних 

передбачень, аналіз повноти і доцільності використання майна, своєчасності та 

повноти платежів, стану розрахунків здійснюється на підставі бухгалтерської 

звітності. Це далеко не повний перелік операцій, які здійснюються на основі 

бухгалтерської звітності, саме тому вона є досить глибоко деталізованою та 

різноманітною. Цим можна пояснити і той факт, що бухгалтерська звітність 

бюджетних установ суворо регламентована як за змістом, так і за термінами 

подання. 
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Бухгалтерська фінансова звітність є об'єктом досліджень таких 

вітчизняних та зарубіжних вчених, як А.Н. Бєлов, А.С. Бакаєв, Д.Г. Беженуца, 

Є.П. Дідков, Р.Т. Джога, О.В. Зуєва, А.Ш. Маргуліс та інші 

Метою складання фінансової звітності є надання користувачам для 

прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про 

фінансовий стан та результати діяльності підприємства 

Фінансова звітність складається згідно з Національним положенням 

(стандарт) бухгалтерського обліку та іншими нормативно-правовими актами 

Мінфіну. Бюджетні установи зобов’язані складати фінансову звітність на 

підставі даних бухгалтерського обліку [5]. 

Складання річної звітності як завершальний етап ведення 

бухгалтерського обліку 

1. Складання фінансової звітності 

2. Перевірка порівнянності показників фінансової звітності 

3. Складання бюджетної звітності. 

 Повне висвітлення передбачає, що фінансова звітність повинна містити 

всю інформацію про фактичні та потенційні наслідки операцій та подій, яка 

може вплинути на рішення, що приймаються на її основі [2]. 

Головні розпорядники бюджетних коштів оприлюднюють річну 

фінансову звітність, річну консолідовану фінансову звітність не пізніше ніж до 

30 квітня року, що настає за звітним періодом, шляхом розміщення на своєму 

веб-сайті [1]. 

Фінансова звітність розпорядниками коштів місцевих бюджетів подається 

розпорядникам вищого рівня з відміткою органів Казначейства про її 

відповідність даним обліку про виконання бюджетів. 

Терміни подання річної звітності за встановленими органам Казначейства 

за місцем обслуговування графіками в межах зазначених термінів: фінансової 

звітності розпорядниками коштів місцевих бюджетів – не пізніше ніж 22 січня 

року, що настає за звітним роком [4]. 

Алгоритм обов’язкових дій, що передують складанню річної фінансової 

звітності наведено в табл. 1.1. 

 

Таблиця 1.1. Алгоритм обов'язкових дій, що передують складанню річної 

фінансової звітності  

№ 

п/п 

Назва дії 

Дія 1. Перевірка наявності первинних документів 

Дія 2. Проведення інвентаризації майна і фінансових зобов’язань 

Дія 3. Списання дебіторської та кредиторської заборгованості, строк 

позовної давності якої минув 

Дія 4. Нарахування амортизації 

Дія 5. Виправлення помилок, виявлених під час підготовки звіту 

Дія 6. Узагальнення облікових даних. Складання оборотних відомостей 

Дія 7. Визначення фінансового результату звітного періоду 



 

 

 

21 

На рис. 1.1. Склад річної фінансової звітності розпорядників бюджетних 

коштів. 

 
Рисунок 1.1. - Склад річної фінансової звітності  в бюджетних установах 

[4] 

 

Склад фінансової звітності визначений НП(С)БОДС 101 Форма 6-дс 

складається і подається виключно розпорядниками коштів, які складають 

консолідовану фінансову звітність. 

Фінансова звітність повинна містити інформацію про всі проведені 

господарські операції, які відображені в бухгалтерському обліку. Форми 

звітності складаються та подаються із застосуванням АС «Є-Звітність [3]. 

При казначейській формі виконання кошторисів річні фінансові звіти 

перевіряються на відповідність даних обліку в органі Державного казначейства 

України і візуються відповідним органом Державного казначейства України              

(в якому відкриті реєстраційні рахунки установи) з проставленням підпису, 

печатки або штампа на кожній формі звіту.  

Віза органу Державного казначейства України підтверджує відповідність 

даних обліку в органі Державного казначейства України або відповідність 

окремих форм фінансової звітності між собою та факт приймання звітів від 

бюджетних установ (якщо таких даних в обліку органу Державного 

казначейства України немає). Форми фінансової звітності, при складанні яких 

були допущені помилки, органами Державного казначейства України не 

візуються та повертаються на доопрацювання з супровідним листом, у якому 

зазначаються норми, які не були дотримані, та терміни, у які необхідно усунути 

недоліки. Така фінансова звітність повторно надається до обслуговуючих 

органів Державного казначейства на перевірку та візування. 

Форми фінансової звітності та пояснювальні записки підписуються 

керівниками бюджетних установ та одержувачів бюджетних коштів і 

головними бухгалтерами (керівниками фінансових служб). Без таких підписів 

фінансову звітність установи вважають недійсною. Подання фінансової 
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звітності супроводжується листом, в якому зазначаються перелік форм 

фінансової звітності, що подаються, та їх обсяг (кількість аркушів) [6]. 

Таким чином, одним з найголовніших завдань реформування 

бухгалтерського обліку та звітності у бюджетних установах є підвищення 

якості та достовірності бухгалтерського обліку, прозорості державних фінансів 

та забезпечення повного відображення даних у звітності.  

Важливим напрямом законодавчої діяльності в регулюванні галузі 

ведення бухгалтерського обліку та складання звітності є остаточне нормативно-

правове закріплення правил формування облікової політики. Грамотна 

організація процесів складання та подання бухгалтерської фінансової звітності 

є запорукою ефективності діяльності установ та організацій, що отримують 

кошти державного бюджету.  
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 Abstract: The list of forms of annual reporting of budget institutions was considered, the 

procedure for its preparation, compilation and submission was explained. Based on the analysis of 

the current legislation, it is proposed to develop and put into effect the normative and legal 

consolidation of the rules for the formation of financial statements in budget institutions. 
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